

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 16 ALE FIE-CAREI LUNI AT NR PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI DIN Judeje si Streinatate PRIN MANDATE POSTALE UN AN IN TARA 90 LEI; IN STREINATATE 50 LEI

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuișă strein în casă

V. Alexandru.

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti si judeje SE PRIMESC RUMEL LA ADMINISTRATIE DIN STREINATATE, DIRECT LA ADMINISTRATIA...

UN NUMER VECHIU 50 BANI

ADMINISTRATIA

PASAUL BANCI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

PASAUL BANCI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

„ADEVERUL” LA GALATI

PREA MULTE SATISFACTII

Vorbeam cind-va de satisfactiile ne-numarate pe care ni le da noua burghezia, chiar fara voia ei. N'apuca ziarele burgheze sa ne arunce pe seama vre-o invinuire stupida...

Si pe cind acest stilp al guvernului tuna si fulgera in contra socialismului, in același timp el trafica cu Somzee si cu Brenning, escroca banii publici...

Trista satisfactie pentru noi, dar e o satisfactie, asa cum poate si cum stie burghezia noastra sa ne-o dea.

Si cind iti arunci ochii inapoi, cind te uiti la prezent, constați un lucru foarte curios in felul lui, de care nu stii daca trebuie sa te bucuri sau sa te intristezi...

Constatam numai cu desgust si cu durere ca toate invinuirile si criticele noastre capata satisfactii prea rezezi si prea numeroase.

I. Theodorescu

AFACEREA BRENNING

La Galati faptele iau o intorsatura foarte neplacuta nu numai pentru implicati, dar inca pentru intregul partid conservator.

Arestarea lui Gogu Robescu a dezlanțuit toate patimile, a rascolit Galati si a aprins inca si mai mult ura intre conservatori si junimisti.

Ce se va alege din toate aceste hărueli inca nu putem prevedea in mod precis, dar este cert ca partidul si guvernul conservator vor esi foarte slabii din aceste ultime incercari.

Si situatia asta, ou stirea celor de sus, ar fi durat inca cind stie citi ani daca Brenning nu trimetea la Paris faimoasa telegrama...

Daca s'ar fi gasit in toate intre-prinderile mari, in toate timpurile si in toate județele, cite un Brenning si cite un Somzee care sa dea la lumina potlogariile fara voia lor...

La Galati persoana favorita a conservatorilor este Gogu Robescu, el este marele elector, el conduce partidul, el asigura victoriile, el, prin urmare, trebuie sa iasa ca unul de lemn pe de-asupra.

Nol nu cerem victime, noi cerem dreptate.

SATIRA ZILEI

C. C. Lascăr la foc

Alaltăieri a ars drogheria Fuchx din strada Doamnei, iar Cuconul Lascăr a fost unul dintre cei d'intiu cari au dat fuga la fața locului.

Nenea Iancu Brătescu nu s'a aratat pe fața locului fiind informat ca guvernul umbra sa stinga foculcu apă.

Voii urmări, cu constanta solitudine ce am aratat de doi ani incoace nenorocitorilor Ciorenii, fazele prin care va trece acest proces, in fața instanțelor superioare judecătorești.

A. V. B.

Nota caraghioasă

Este stiut ca foarte rare-ori nota caraghioasa consimte sa lipseasca, din mijlocul intimplărilor celor mai dramatice chiar.

Oamenii acestia nu pot sa fie la guvernul țarei fara mijloace de acestea fara sa dea drum larg hoților, căci numai ast-fel pot s'o ducă sub forma unui regim constituțional degajat...

Si mai departe: Așa dar, Regimul hoților, este in toată vigoarea lui și peste tot locul.

Rad.

Scandalul Ressu-Robescu

(De la trimisul nostru special)

Galati, 29 Iunie seara

Impresia generală.—Așteptarea lui Ressu. —Plecarea D-lui Macri.—Poenaru.—O știre emoționantă.—Miezul afacerii

Antecedentele lui Ressu.

Prin lume

La șase dimineața am fost in Galati și pe la orele 9 eram deja in relație cu un mare număr de persoane: avocați, proprietari, comercianți, ziaristi, toți grăbindu-se să mă spuie tot ce știu in scanda-loasa afacere care preocupă astăzi așa de viu Galati...

Impresia generală care se degajează din primele conversații pe care le am avut cu lumea gălățeană, e compătimită pe care toți o au pentru Robescu.

Așteptarea lui Ressu Toți așteaptă cu nerăbdare sosirea acestuia, considerat ca adevăratul autor moral al tuturor pungășilor de la comuna.

Svonindu-se cum că Ressu va sosi Dum-nică, cu trenul accelerat de noapte, mai mulți exclamă: «Să'i eşim înainte cu un car cu patru boi, cu cornele poleite, și să'l ducem in triumf la parchet, după cum in triumf a venit și la primărie, cind s'a ales!»

Cei mai mulți însă cred că Ressu nu va veni, mai ales că el a fost vestit de ceea ce'l așteaptă in Galati.

Plecarea suspexilor

In adevăr doi din oamenii zilei asupra cărora apasă bănueli grave, D-nii Victor Macri și Virgil Poenaru, și-au scos paspoartele și au plecat aseară in străinătate.

O știre emoționantă

Pe la orele 11 o știre emoționantă a început să circule prin oraș: D. locotenent

TIPURI

Sportorii



Figanii se impart in deosebite neamuri si categorii. Avem figanii de satra, ursarii, lautarii, figanii unguresti, figanii turcești etc.

Itata încă o breasla care tinde sa dispara in negura trecutului. Cita vreme aramăria era la ordinea zilei si fiecare familie făcea bucatăria in tingeri de aramă...

Totusi el se mai menține, pe ici pe colo, de aceea încă îl mai auzim strigand, ca un trist ecou al trecutului: „Dalam tingeri spoim! Spoim tingeri, spoim!”

Inca puțin, încă cite-va decenți și arama va rămâne numai in cite-va case privilegiate.

Atunci adio figanul-sportor; atunci adio „Dalam tingeri spoim!” Vardalabum.

CIOROENII

In fine, după două-zeci de ani de trăgănări ruinătoare, Ciorenii au găsit judecători.

In ziua de zece Iunie, magistrații amovibili, cari compun tribunalul de Ialomita, au recunoscut drepturile acestor nenorociți asupra trei mii de pogoane pământ hrăpite in 1874 de nesățiosul burtă verde, Ștefan Petrovici Armis.

Tinerii judecători din Călărași, fără să bănuască, au dat o lecțiune bine meritată bătrînului magistrat de la Curtea de Apel din Galati și de la Casație cari, refăindu-se in mantia inamovibilității, au respins pururea dreptele cereri ale Ciorenilor.

Am fost un entuziast in favoare inamovibilității; dar ceea-ce am văzut petrecindu-se in fața înalțelor instanțe judecătorești m'a convins că nu inamovibilitatea da magistratului independența, ci caracterul său onest și intransigent.

Onoare D-lor A. Alexandrescu și A. Aricescu, judecători din Călărași, in fața cărora cite-va sufe de săteni au găsit dreptate!

D-nii avocați, Paul Macri pentru D. Aristide Agapiadi, și Vineș pentru Ciorenii, au nimicit in pledoariile lor pline de cele mai puternice argumente toate sofismele invocate de D. Mihail Corne, apărătorul milionelor mitocanului Ștefan Petrovici Armis.

Ce amară decepțiune pentru D. Mihail Corne care, după șapte aminări provocate

Fănică Ionescu, cumnatul lui Ressu, a cerut imediat concediū și și-a scos chiar pasportul pentru a pleca in străinătate.

D. procuror Bastachi a fo t vestit de treaba asta și se crede că D-lui va împiedeca plecarea locotenentului, care se bănuște că duce lui Ressu acte importante și sfaturi tot așa, in chestia care ne preocupă pe toți.

Miezul afacerii

Iată, in scurte cuvinte, esența afacerii Robescu-Brenning-Ressu și pricinile care au dat-o la iveală.

Casa Georgi, pentru a obține condițiile extrem de favorabile ei in afacerea iluminatului orașului cu gaz, a dat bacși-suri grase in dreapta și'n stînga. Avea și de ce: inchipuiți-vă că gazul costă la Galati 26 de bani metrul cub de și tona de cărbuni nu costă de cit 19 franci; la București gazul costă 30 bani m. c., iar tona de cărbuni 60 de lei!

Oferta casei Georgi făcută orașului Brăila, cu 30 la sută mai jos de cit la Galati, a fost respinsă de consiliul comunal ca fiind prea oneroasă.

O persoană foarte serioasă îmi spune că ar oferi casei Georgi un milion și jumătate folos, dacă ar vrea să'i cedeze concesiia din Galati.

Asa stind lucrurile, Ressu ca primar a vindut scump interesele comunei. După el Robescu nu s'a lăsat mai pe jos. Se zice că casa Georgi ar fi debursat bacși-suri de la 3 pină la 400.000 de lei! Fie, că face.

La urmă însă, mai trebuia de primit un rest, pe care Brenning îl oferea lui Ressu. Robescu a protestat, spunind că lui i se cuvine restul. S'a născut certăia mare de aici. Cearța s'a făcut chiar in casa lui Brenning, și feciorul acestuia a azistat la certăia, care era pentru 20.000 de lei.

Cine-i Ressu?

Ressu care astăzi are avere mare, asupra originii căreia voini reveni, era un mic scriitorăscu acum citi-va ani, un om obscur și sărac. Prin 1875, fiind scriitor in birourile lui Leonida Sterea la Cahul, Ressu a avut de a face de pe atunci cu justiția corecțională, și era să fie condamnat cind a scăpat cu fuga peste graniță.

Pină mai dăună-zl, Ressu și familia lui erau oameni foarte săraci. In primii ani de deputăție, după căderea lui I. Brătianu, Ressu trimetea mamei lui cite 15 lei pe zi din diurnă, ca să aibă cu ce trăi, iar astăzi...

Debandada

D. Hociung, actualul locțiitor de primar și colonelul Merişescu, cel doî reprezentanți ai conservatismului din Galati cari n'au intrat in pușcărie, au o atitudine curioasă. Ei par că compătimitesc pe Robescu și organizează manifestații in favoarea lui, dar in fond caută să'l dea cit mai afund ca să'i ia locul.

In cit așa se explică de ce conservatorii din Galati primesc altitudinea energetică a procurorului Bastachi și nu protestează in contra guvernului care permite ca să li se toarne șefii la pușcărie.

Antachi-Serfioti-Robescu

D. dr. Serfioti, a căruia avere mare și ale căruia simpatii pentru grecii din țară și din Grecia sint bine cunoscute, a fost acela care a determinat pe D. Antachi să primească prefectura, in urma rugămintelor pe care i le făcuse conu Lascăr. Acum, tot D. dr. Serfioti vrea să depute orice cautiune pentru eliberarea provizorie a lui Robescu.

In tot cazul, faptul acesta e imbucurător, căci se speră că D. doctor de mai multe ori milionar, își va perde garanția in folosul statului, și acestia vor fi singurii bani de-al D-sale cari vor rămînea in țară, căci restul se zice că-l lăsat prin testament instituțiilor pan-ele-nice din Grecia.

Diverse și interesante

D. avocat Pavel Macri, însoțit de D-na Șapira, s'a prezentat ieri D-lui judecător de instrucție Caracac, cerind eliberarea pe cauțiune a lui Șapira și declarând că sint gata a depune ori-ce sumă.

Judecătorul de instrucție a respins cererea pe motiv că instrucția nu-i terminată. În contra acestei hotărâri, s'a făcut opoziție la Camera de punere sub acuză. Cu modul acesta, dosarul afacerii va fi cunoscut și de trei judecători de la curtea de apel.

Din partea lui Brenning s'a prezentat decanul baroului, D. Petru Bojan. Cerearea lui Brenning a avut exact aceeași soartă ca și cerearea lui Șapira.

Se vorbește că judecătorul de instrucție ar fi dispus să acorde eliberarea lui Robescu, pentru o cauțiune de 100.000 de lei.

Din actele găsite de parchetul din Galați, s'a constatat că funcționarii statului și ai comunei din Seghedin, (Ungaria), ar fi primit bacșișuri însemnate de la casa Georgi pentru iluminatul orașului.

Ar trebui ca parchetul să observe în de aproape mișcările D-lui Zaharia Chiriac, avocat al statului, care e în timpul lui Rescu și tovarășul său de afaceri comerciale.

De la plecarea lui Rescu, toate afacerile acestuia au fost conduse de D. Chiriac și care îl ține pe Rescu în curent cu tot ce se petrece în Galați. Credem că D. Chiriac ar fi un om foarte prețios D-lui Bastaki.

Sint pe urma unei maripanamale la județ, în curind detaliu, dacă răușese a pune mina pe firul afacerii, după cum nădăjduiesc.

I. Th.

CRONICA JUDICIARA

La vedere!

Cit timp heleșteul judecătoresc (mă rog, nu fac nici o aluziune malițioasă) a fost plin de apă, subscrisul **Chitibus**, de profesionele cronicar judiciar al ziarului **Adevărul**, zilnic am pescuit cite ceva pentru Onor. P. T. Public. Cite odată peștile era mai mare și mai bun, alte-odată era o simplă caracudă, după cum norocul undeiți imi aducea. Și ast-fel de șase luni de zile, în fire-care zi lucrătoare—Duminică și sărbătorile, fiind, după cele zece porunci, rezervate odihnei—am cautat să amuzez pe nenumărații cititori ai ziarului.

Și pe aceste călduri tropicale, vacanțele au scut heleșteul judecătoresc, au închis porțile templului șicanei și m'a dat și pe mine afară, să mă duc să iau aer curat în munți.

Lupta dar trebuie să fie suspendată în lipsă de muniții. O suspend și eu dar plină la toamnă cind, odată cu luna lui Septembrie, **Chitibus** mai vesel, mai odihnit, cu ochelari noul și un condei idem își va reluce pe pescuitul său zilnic pe timp de zece luni de zile.

Așa fiind (aici sub-scrisul tușește și își trage gherocul)

— Gentilele mele cititoare și neprețuții mei cititori, bine-voii a primi cartea mea de vizită și cu asigurarea distinctei mele stime:

CHITIBUS

cronicar judiciar la **Adevărul**

La vedere... 1 Iulie 1895.

ECOURI DIN STRAINATATE

Voiajuri Kedivalui.—Tinarul Kediv al Egiptului s'a hotărât să facă o călătorie. El va pleca în ziua de 15 Iulie st. n. la Constantinopol, pe bordul yachtului său **Mahroussa**. De acolo va călători vreo două luni prin Arhipelag.

Bătăi singeroase.—In mai multe orașe mari din Statele-Unite ca Boston și altele, s'au incins bătăi singeroase între catolici și protestanți, cu ocazia serbării independenței țării. La Boston au fost ranite vreo șalzece de persoane, dintre care trei foarte grav.

Chestia armeană.—Puterile europene care n'au iscatit cerearea de reforme pentru Armenia, cerere făcută din inițiativa Angliei, au sfârșit și ele pe Turcia să asculte de sfaturile celor l'alte puteri.

Știri Marunte

In ziua de 23 Iunie s'a judecat de către Curtea cu juri procesul de calomnie intentat de D. Moru contra D-lui C. Ionescu.

Curtea, în unanimitate de voturi, a condamnat pe D. C. Ionescu la 60 lei amendă.

Duminică s'a dat la grădina Băicoianu o serbare cimpenească organizată de societatea „Protecțiunea” pentru ajutorarea elevilor săraci.

Serbară era condusă de comitetul societății compus din D-nii: M. Halpern, A. Spitzer, Leibelsohn, Petrescu, Kalber, Dimitrescu, Rubins ein, Feldman și Reichardt, cu binevoitor concurs al D-sorilor: Ghisela Wechsler, Fani Schwartz, Aurelia Cohn, Bertha Schwartz, Helene Rosenfeld, Rachel Reiss, Caroline Reiss, Mali Solomon, Rachel Hornstein, Rebecca Neiman.

Lume a fost foarte multă și petrecerea cit se poate de frumoasă.

D. N. A. Iacobescu, licențiat în științe, în urma concursului depus, a fost numit profesor de științele naturale, vinat și piscicultură de la școala de silvicultură de la Brănești.

In ședința consiliului de miniștri de alaltieri s'a aprobat definitiv asupra casei A. Hallier et. C-ile lucrările de adincire și lărgire, precum și construcția cheului portului Constanța.

Marți, ținându-se licitația la ministerul domeniilor pentru arendarea a 45 moșii de ale tatului, s'au adjudicat următoarele moșii: Cureanu-Scheis, Scăneni, Vatra, Sch.-Cotmea-

na (jud. Argeș), asupra D-lor. T. Cornătescu, V. Ștefanescu și N. Popescu; Runcu și Dăngeni, Vatra M-rei Văcărești, parte din Spangov (jud. Ilfov), asupra D-lor Florea Georgescu, N. M. Mănică și G. Stoianescu; Pătrimea din moșia Barăganul și Lata cu Sărata (jud. Ialomița), asupra D-lor Gh. Constant și Te. Misticole Giavidi; Seaca Vatra Schitul (Olt), asupra D-lor N. Popescu; Provița (Prahova), asupra D-lor Gr. Apostolescu; și domeniul Turn (Teleorman), Asupra D-lui Șt. P. Rădulescu.

Din T. Jiu ni se comunică cum că sub-prefectul plăsei Novaci ar fi răușit să prindă pe banditul Dimitrie Ierebie, condamnat pentru diferite tihării și care evadase din închisoare,

INTIMPLARI

Din dragoste.—La secția 30 a fost arestată femeia Maria R. Niculescu, din strada Sevastian No. 23, pentru că a voit să împuște cu un revolver pe Gheorghe Tanase din strada Emancipțu No. 31. „Cauza este *Amorul*”—zice raportul poliției.

Din catul al doilea.—Miercuri, pe la orele 9 jum. dimineața, o Doamnă anume Filoxenia Arhimandrosescu, ce se afla ca pasageră la hotelul Gabroveni, s'a aruncat de la catul al doilea al hotelului în stradă—Grav rănită la cap, nenorocita a fost dusă la spitalul *Filantropia*.

Femei denaturate.—Femeia Alexandrina Vasilescu din Fundatura Dreptului care, acum două săptămâni, aruncase un copil al ei de două săptămâni în grădina Icoanei, a fost arestată ieri la secția 14. De odată cu ea a fost arestată și o complice a ei, femeia Paraschiva Georgescu din strada Dulgheri.

Găsit mort.—Eri pe la orele 11 și jumătate s'a găsit mort în grădina institutului de Bacterologie, individul Ilon, cersetor, fără domiciliu, în etate ca de 50—60 de ani. Cadavrul din ordinul parchetului s'a ridicat și transportat la Morga orașului.

Nenorocire.—In Oltenița, după cum ni se telegrafiază, s'a întâmplat eri o nenorocire oribilă.

Locuitorul Marin Voicu împreună cu soția sa Veta, întorcându-se așezară de la muca cimpului cu căruța, fusta nevastă a fost apucată de roata.

Biata femeie, însărcinată în a șasea lună, vroind a-și scoate fusta a fost apucată de roată și căscată peste burta; după două ore de suferință nenorocita a încetat din viață.

Incercare de sinucidere.—Alaltieri șeful cantonierilor șosiei Fîrgovite-București a încercat să se sinucidă, în comuna Crețulești din județul Dimbovița.

Șeful cantonierilor Ștefan Ionescu este implicat în niște abuzuri ce ar fi săvârșit în complicitate cu niște tihari, ca l'operau pe această șosea. Fiind denunțat, ce dispăruse el și-a tras un glonț de revolver spre inimă, — glonțul însă ricoșând l'a rănit la șold.

DIN PITEȘTI

(Correspondența particulară a **Adevărului**)

Un proces interesant.—Dobrescu-Chitanță la parchet. — Teatru de vară

Marți 27 Iunie, s'a întâlțat înaintea tribunalului local un proces de calomnie, care, din cauza circumstanțelor ce l'au dat naștere, merita a fi relevat.

Carta vespre ce este vorba: Acum un an de zile, C. Condesescu, pensionar din Pitești, bo navindu-se de o boală infecțioasă, și mai suferind și de o rană canceroasă la ceafă, a iuat ca medic curant pe D. doctor Patineanu, care, cu toate că a supus pe pacient unu tratament științific modern, totuși n'a reușit să-l scape viața și C. Condesescu a succumbat.

In urma, doctorul Patineanu pretinzind de la soția decedatului oarorului cuvenit pentru vizitele facute, ea a refuzat ori-ce plată sub cuvânt că soțul său a murit numai din cauza neubăcii cu care a fost căutat. De aci naște un proces intentat, pentru datorie de bani, de doctorul Patineanu D-nei Condesescu.

In ziua întâlțării, la judecătoria de pace, avocatul Bădulescu, reprezentantul D-nei Condesescu, crezind a sustine și mai bine pe clienta sa, adresa D-lui Patineanu o serie de cuvinte care, atingându-l grav cinstea sa de medic, îl detemina să oea în judecătoria tribunalului pe avocatul Bădulescu, pentru calomnie.

A urmat, apoi o verificare făcută de o comisiune de medici experți asupra tratamentului aplicat pentru combaterea boalei lui Condesescu, și astăzi procesul acesta venind în dezbateră tribunalului, D. doctor Patineanu a putut dovedi, aducind înaintea justiției, între alte probe, și un act liberat de consiliul sanitar superior, ca Condesescu a succumbat în urma unor complicațiuni subite și neprevăzute, și nici de cum din cauza neubăcii medicului curant, acesta intrându-și pentru combaterea boalei soțului D-nei Condesescu metoda celei mai practice și mai științifice ale medicinei.

După această tribună lui deliberând și găsimd culpabil pe avocatul Mișu Bădulescu l'a condamnat la 2000 lei despăgubire și 500 lei amendă. Doctorul Patineanu, nemulțumit, a făcut apel.

Dobrescu-Chitanță la instrucție

Luni 2 a. c. Dobrescu-Chitanță s'a prezentat la cabinetul judecătoresc instructor local, fiind chemat pentru a fi supus unui interogatoriu în privința sumelor pe care refuză a le restitui persoanelor de la care le-a încasat cu ocaziunea înființării tipografiei de la Musătești.

Asemenia au mai fost citate tot pentru aceea și alte persoane cu care Chitanță a avut afaceri, și ale căror depunțiuni se zice că au agravat foarte mult situațiunea vitorului șef (?) al partidei țărănești.

Aflu acum că Dobrescu-Chitanță, ne avind nici un alt mijloc de scăpare, face mari sforțări pe lângă învâțătorii cari au subscris denunțarea dată parchetului, ca ei să nu se mai prezinte așa și sustine pretențiunile, ba chiar să-și retragă și pețitiunea; dar e probabil că nu va izbăvi ast-impedecă.

Este dar foarte cu puțină că toamnă acum are să i se infunde Chitanței.

Teatru

Marți seară trupa artiștilor asociați de sub direcțiunea D-lui Hagiescu a jucat cu mult succes, în grădina *Universala*, frumoasă comedie a lui Eug. Laociche: *Măscă*.

D-na Hagiescu, avind rolul principal, s'a afirmat ca o artistă distinsă, și astăzi mînă și a dovedit mult talent și tot ast- studiu. D-sa a fost viu și sincer aplaudată de spectatori. Cel-lalt artiști au fost cu se poate de bine.

28 Iunie 1895. Gheorgheon.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 27 Iunie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la 0° 752.5

Temperatura aerului 22° 9.

Vântul slab de la W.

Starea cerului foarte noros

Temperatura maximă de eri 25°

minimă de astăzi 15°

Temperatura la noia a variat între 39° și—10°.

Eri după amiază ploaie torențială de scurtă durată a căzut la București. Partile joase ale orașului au fost inundate. Din timp în timp ploaia era foarte deasă și repede. Ploaia a fost torențială și în unele localități din Prahova și județul Râmnicu Sărat. Cantități mai mici au căzut în toată țara. Barometru a crescut puțin în toată țara, acum se coboara încet.

Astăzi timp înșușit, noros și picături de ploaie.

ADEVERUL ILUSTRAT

de Duminică viitoare

va da:

Pan Bouquet, noul academician.

In Trestii, poezie de Traian Dumitrescu.

Ilustrațiuni de Lily

Viitoare practică. — Scene de umor.

Inspeția K. K. Lascăr. — Scene de actualitate.

N.B. Cititorii **Adevărului** zilnic vor găsi la pagina 7-a urmarea foilțel

Cine-i ucigașul

15 bani exemplarul

INFORMATIUNI

Evenimentele din Galați

Confirmarea mandatului de depunere a lui Robescu de către tribunalul galățean a produs o bună impresiune preluțindeni, pe de altă parte, prin această hotărâre loți sint convinși acum de vinovăția lui Robescu. In Galați, însă, oamenii primăriei și ai poliției sint abătuiți.

Relevăm aici că oficial telegrafic din Galați a refuzat alaltieri o telegramă lungă a corespondentului nostru asupra evenimentelor din Galați. Telegrama era cu desăvîrșire inofensivă și ne mirăm care au fost motivele ofițului ca s'o refuze lovind ast-fel în interesele noastre și ale publicului celui mare.

INFORMATIUNI

Evenimentele din Galați

Confirmarea mandatului de depunere a lui Robescu de către tribunalul galățean a produs o bună impresiune preluțindeni, pe de altă parte, prin această hotărâre loți sint convinși acum de vinovăția lui Robescu. In Galați, însă, oamenii primăriei și ai poliției sint abătuiți.

Relevăm aici că oficial telegrafic din Galați a refuzat alaltieri o telegramă lungă a corespondentului nostru asupra evenimentelor din Galați. Telegrama era cu desăvîrșire inofensivă și ne mirăm care au fost motivele ofițului ca s'o refuze lovind ast-fel în interesele noastre și ale publicului celui mare.

Prin telegrama corespondentului nostru din Galați, refuzată de oficial telegrafic, ni se vestește și confirmarea mandatului de depunere a lui Robescu. Hotărârea s'a dat Miercuri după-amiază în lipsa lui Robescu, el refuzînd d'a se înfățișa.—Tribunalul era compus din D-nii judecători E. Pritianuca și Gh. Buzdugan, acesta din urmă rechemat înadins din concediu, pentru completarea tribunalului.

Din Galați ni se vestește, că zăpăci, pomnicioși și cei-Paliți agenți administrativi numiți de Robescu, au început o vie agitație printre țărani din județ, îndemnându-i să vie la Galați și să manifesteze în masă marie în favoarea lui Robescu.

Sătenilor li se făgăduiesc sume mari de bani în acest scop.

In același timp primării umblă cu niște pantahuze pe cari le impun țărănilor ca să le iscălească. Pantahuzele exprimă încrederea în Robescu și invită pe guvern ca imediat să pună pe acesta în libertate.

Cererea de liberare pe cauțiune a lui Brenning și Șapira s'a respins, cum ne comunică redactorul nostru trimis la Galați.

De asemenea ne comunică că Robescu va cere punerea sa în libertate pe cauțiune, care s'ar fixa la suma de 100.000 de lei.

Incendiu din strada Doamnei

Grație activității pompierilor incendiu izbucnit Miercuri după amiază în pivnița drogeriei Fux, palatul Nifon, s'a localizat la orele 6 seara.

In această muncă primejdioasă sau distins prin curajul lor sublocotenentul Ștefanescu și un sergent din corpul pompierilor.

D. Fux, care a fost rănit, ars la mină și la piciorul sting, se află azi mai bine. Pagubele D-lui Fux se urcă la peste 20.000 lei.

Sintem pozitiv în formați, că întregă instrucție a parchetului din Galați este dirijată și controlată de însuși D. A. Marghiloman.

Toate dosarele și documentele mai grave se află în posesiunea ministrului justiției, care lucrează mereu pînă seara tîrziu asupra afacerii Brenning-Robescu-Ressu.

Solemnitatea distribuției premiilor școlare pentru elevii școlaelor primare și secundare din Capitală, a fost ieri mai animată ca ori cînd.

Sala Ateneului gema de lume. D. D. Aug. Laurian, secretarul general al ministerului cultelor și instrucției, scuzînd absența ministrului de la această solemnitate, a pronunțat un discurs foarte cald asupra me-nirei culturale a Romîniei.

Miercuri după prînz a venit înaintea consiliului de revizie recursul sub-locotenentului Popp, condamnat pentru insultă adresat superiorului, la 6 luni și jumătate închisoare de către consiliul de război.

Consiliul de revizie, în urma dezbaterilor apărării, a respins recursul făcut de sub-locotenentul Popp.

O furtună teribilă s'a deslăntuit Luni asupra Fălțiceniilor.

Ploaia torențială a durat vreo două ore, pricinuind pagube mari, înecînd mai multe case și prăvălii cu mărfuri.

Chitanță la parchet

Faimosul șef al partidului țărănesc, Dobrescu-Chitanță, a fost chemat Lunea trecută la parchetul din Pitești pentru a da oare-care îndumiri în privința sumelor de bani pe care refuză a le restitui persoanelor de la care le-a încasat cu ocaziunea înființării tipografiei de la Musătești.

Tot abunei au fost citate la parchet și alte persoane, cu care Chitanță a avut afaceri bănești. Declarațiunile făcute de acestia au agravat foarte mult poziția lui Chitanță, care se așteaptă să fie în curînd depus.

Toți miniștrii, afară de D-nii A. Marghiloman și M. Ghermani, au lipsit eri și azi din Capitală.

Dinsii se vor întoarce diseară de la Sinaia.

Președintele comisiunei de bacalaureat din Iași, D. inspector școlar Ștefan Virgolică a fost fliperat Marți de cea mai mare parte a candidaților de bacalaureat.

Studentii s'au dat la aceste excese în urma pripitei măsurii luate de D. Virgolică ca să facă o perchiiziție corporală tuturor candidaților, cari se prezintă la probele în scris.

Cit timp vor ține evenimentele din Galați, „Adevărul”, spre a pune pe cititorii săi cit mai de grabă în curent cu cele ce se petrec în acel oraș, a trimis acolo pe unul din redactorii săi, pe D. Ioan Teodorescu.

D-sa va sta în Galați cit va dura agitația, și zilnic ne va comunica la fire-care ediție prin telefon sau poșta faptele și știrile privitoare la scandalul Ressen-Robescu-Brenning. Prezența unuia din redactorii noștri la fața locului va fi încă o garanție de veracitate și exactitate a știrilor ce vom comunica cititorilor **Adevărului**.

Din cauza timpului ploios de la 24 current, Societatea Presii în unire cu Expozițiunea Cooperatorilor, a hotărât să dea încă o serbare în Cișmeșii Duminică 9 Iulie.

Programul va apare în curînd; putem anunța însă că petrecerea, dacă va și ajutată de o vreme frumoasă, va fi, în adevăr, strălucită.

Publical va avea, între altele, curse de velocipede pe distanțe mari, întreceri cu luntrele pe lac și cu premii, precum și o splendidă bătaie de flori, confetti și serpentine.

Din cauza timpului urit și a desecării lacului, cite-va bucați din program, precum întrecerile pe lac, n'au putu fi executate Simbătă și Duminică trecută.

De data aceasta bogăția programului va mulțumi chiar și pe cei mai pretențioși.

CINE ESTE UCIGAȘUL? roman pe care îl publicăm în foilțe, va fi urmat și în **Adevărul** ilustrat de Duminică viitoare 2 Iulie pe întreaga pagină a 7-a.

CAMILLE DE SAINT-CROIX

UN BARBAT

Intr'o seară de vară, în parcul Monceau, ea aștepta pe cine-va care nu venea. Trece Ploutureau. El, n'asteapta pe nimeni. O vede frumoasă, elegantă, singură sub un copac. Se oprește, îi vorbește. Cum se plictisea, ea-i răspunde. Ploutureau se așează lângă dînsa. Conversația continuă. Se împrietenesc. La 11 ore, ea se ridică. Ploutureau nu știe însă cu cine are a face.

Totuși, rischează:
— Imi dai voce să te însoțesc?
— Bucuros.
Ea îl privește zîmbind.
— Sint mîrîtată, știi...
— Drace! dar atunci... pînă unde pot să te însoțesc?
— Pînă unde? Pînă la mine.
Ploutureau avînd sistemul de a lăsa misterele să se limpezescă singure, se inclină și nu obiectează nimic.
Coboară pe Avenue de Messine și se oprește în rue de Téhéran, înaintea unei case de o aparență prezentabilă. Dama locuiește într-un apartament confortabil din etajul de jos.
Trec imediat în odaia parfumată a femeii...
Dimineața tîrziu, pe la 11 ceasuri, dama se retrage un moment în cabinetul de toaletă.
Și pe cînd Ploutureau cască și se întinde, ușa odăii se deschide și intră un Domn îmbrăcat, ca la el acasă, în halat și cu un fes pe cap.
Ploutureau salută cum știe mai bine pe noul venit. Acesta se uită la el, își scoate pălăria cu polițea și zice, foarte liniștit:
— Încîntat de a face cunoștiința D-tale...
Ei sint... bărbatul!
Ploutureau sare ca mușcat de șarpe și se pregătește de defensivă. Dar glasul femeii se aude din cabinetul de toaletă:
— Nu te speria! Așa e... e bărbatul meu...
Dar e destul să-i spu că ești încîntat de-al fi făcut cunoștiința și pe urma ia-l de braț și da-i afară.
Ploutureau face cum i se zice; și bărbatul, supus, se lasă dat afară.
Dama se întoarce și explică:
— Da, e bărbatul meu... E nebun, nebun de tot, nebun de legat.
— Cum! și-l ții aci?
— Ce vrei? Omul asta a fost așa de bun pentru mine... Lui li datorez că sint bogată și relativ fericită... Aș fi o ingrată să-l las în pază unor strălîm... Nebunia nu-i e primejdioasă... E liniștit, n're nici un acces violent... Nu mă jenează nici cit o maimuță sau un cățel... Fac ce vreau, ce-mi place... Atita numai că are mania, cînd... primesc, să vină să declare ca el e bărbatul. Vezi însă ca e foarte inofensiv.

Lui Ploutureau îi plăcu aventura și, din ziua aceea, deveni un oaspe zelos al femeii. Două săptămîni nici, nu se mișcă din strada Teheran; prînzia cu nebunul, ajuta la îngrijirea lui, îl îmbrăca, îl culca.

Apoi, într'o seară, avu o altă aventură care-l cam instrîna de nouă-l pricină. Cit-va timp nu se mai arată în stradă Teheran.

Pastrase însă o cheie a apartamentului. Știa că dama, ținînd foarte mult la propria-i independență, respecta și capriciile altuia. Se aștepta deci, cînd era să se întoarcă, să nu fie primit nici mai bine nici mai rău de cit dacă ar fi rămas cumine și credincios.

După ce-i trecu fantazia, se gîndi deci să se întoarcă la nevasta nebunului. Se hotărî într'o dimineață, foarte de vreme, fără a avea însă prudența să se anunțe.

Intra în apartament și, prin coridoarele cunoscută, o luă drept spre camera ospitalieră...
— Vai! Cum era sa deschiză ușa, un șgomeț de suspine, un murmur de glasuiri îl detersă de veste ca lucrurile se petrecuseră foarte logic în lipsa lui. Parasita se mingiase deja și Ploutureau avea un în locuitor.

Pentru a doua oară în viața lui, avu o mișcare nesocotită de minie. Împinse ușa cu furie și intră... In vechiu-l loc văzu un galigan blond care, fără a se mișca din loc, îi zise privind-l cu dispreț:
— A da, știu... mi-a spus deja Doamna... D-ta ești bărbatul? Încîntat de cunoștiința D-tale... Și acu bine-volește a ne lăsa în pace.

Era prea mult.
Ploutureau, turburat, se repezi la individul blond și-i trase o bătaie țepănă. Doamna găsișe de cuvînta să-i lase să se descurce singuri și se închisese în cabinetul de toaletă.

Ploutureau lovia virtos, iar cel-lalt urlînd, injuriî, își adună în grabă hainele și se îmbrăcă, apărîndu-se peșit putea; în cele din urmă fugi, amețit de lovituri și de spaimă, ciocnindu-se de mobile și de uși.

Pe cînd victoriosul Ploutureau se lăsa, cam ostentiv pe un fotoliu și dama isbucnea într'un ris nebun, junele blond se duse drept la comisar să-i arate vinatale și cucuile și să depună o plingere în contra damel X... care îl atrăsese în cursă și pusese pe urmă să-l bata bărbatul ei, un fel de Gercule despre care ea zisese că e nebun.

Cazul pară bizar și afacerea avu urmări.
Se deschise o ancheta. Se făcu o descindere. Ploutureau nu mai era acolo, dar găsiră pe bietul bărbat, care fu examinat de experți. Nebunia i se constată și fu calificată *primejdioasă*.

Tinarul cu bătaia dispăruse; nu se facu nici o confruntare, și toata

BURSA DE BUCURESCI

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r.p., Obl. c. Buc.) and Price/Value.

D. P. Carp, ministrul domeniilor, a sosit in Capitala. Un consiliu de ministri este convocat pentru azi.

Barbaria unuia maior de jandarmi

Din Galati ni se denunta o barbarie revoltatoare comisa de maiorul Bajescu, inspectorul jandarmeriei rurale din localitate.

Studentul D. Vasiliu din Bucuresti, aflindu-se in Galati, s'a dus Marti in lagarul jandarmeriei rurale, ca fiind un soldat prieten al sau.

Alte fapte

CONSTANTINOPOLE, 29 Iunie.— Mai multe jurnale ar fi anuntat ca Poarta nealinista de incidentele din Macedonia, ar fi trimis toate trupele disponibile la inima de demarcare.

Regele si regina vor pleca la sfirsitul saptaminei viitoare la baile Ragaz din Elvetia.

Generalul Robescu, maresalul printului Ferdinand, abtut de arestarea fratelui sau, a parasit Londra si s'a intors astazi in tara.

Ni se telegrafiaza din Portsmouth cu data de ieri 29 Iunie:

Incruciatorul roman Elisabeta a sosit azi, a schimbat salutul cu portul si cu forturile. Bricul Mircea se gaseste de asemenea aicea de citeva zile.

D. ministru C. Olănescu s'a intors eri in Capitala venind din strainatate.

D-nul C. Olănescu si-a grabit intoarcerea inainte de a-i expira concediul pentru a permite unuia alt coleg al sau sa plece la bai.

Cu privire la furtul din Ploesti, despre care cititorii nostri au luat deja cunostinta, ni se comunica ca banutul Zernescu a fost eliberat din inchisoare, de oare-ce adevaratul faptuitor al celor una suta mii lei s'a descoperit in persoana functionarului comercial Nicolai Drugescu, care a si fost imediat arestat.

Nicolai Drugescu, la comiterea acestui furt, a avut ca complice pe baiatul de pravălie Gh. Spinu, arestat inca de la inceput.

Dupa marturisirile lor, banii fusesera ascunsi la circumarul Petre Minculescu. Parchetul transportandu-se la locul indicat, a gasit ingropati in curte 99,000 lei; imediat a fost depus si circumarul.

Nestiindu-se insa nimic de urma restului de bani, parchetul continua cu cercetarile.

Din Paris ni se telegrafiaza ca Miercuri Senatul francez a votat conventia cu Romania asupra originii marfurilor.

In Adeverul ilustrat de Duminica viitoare cititorii vor gasi o ilustratie de actualitate foarte bine executata de desenatorul nostru Lilly. Ilustratia poarta titlul Conu Lascăr in inspectie.

Jandarmeria rurala a corpului III de armata se va infiinta cu incepere de la 1 August.

D. Lascăr Catargiu, in fata demisiunii colective a consilierilor comunali din Calarasi, a hotarit dizolvarea consiliului comunal din localitate.

Decretul de dizolvare va apare in Monitorul Oficial de Marti.

Din Ungeni se telegrafiaza ca apele Prutului, in urma ploilor torențiale, din Bucovina si Moldova de sus, au venit asa de mari in cit albia e plina.

Apele cresc mereu si amenință sa inundeze regiuni intregi.

Curțile si tribunalele intră astăzi in vacanță pînă la 31 August.

Vienna, 28 Iunie.—Dupa o discutie de 2 zile din cind in cind foarte pasionata, crediul bugetar pentru scoala din Cilly a fost votat cu 173 voturi contra 143.

BERLIN, 28 Iunie.—Sesiunea Dietei a fost inchisă prin mesajul regal.

PARIS, 29 Iunie.—D-nul Guesde, socialist, a interpellat in privinta suprimării indemnitațiilor de 1000 fr. acordate de consiliul municipal socialist din Romilly (Aisne) primarului.

ROMA, 29 Iunie.— Camera a adoptat, prin scrutin secret cu 204 voturi contra 62, moțiunea D-lui Vischi prin care declară ziua de 20 Septembrie ca o sărbătoare națională și oficială; a respins ordinea de zi a D-lui Denicolo care zicea că e mai bine și mai patriotic de a lăsa inițiativa populară grija de a serba ziua de 20 Septembrie.

ROMA, 29 Iunie.— Mai mulți oratori au luat cuvîntul in discuția moțiunii Vischi.

D. Imbriani a zis că numai cînd patria va fi intr'adevăr întreagă va trebui să se gîndească la stabilirea sărbătorii naționale. D-sa a fost chemat la ordine.

D. Crispi a zis că in fața Romei care este gîndirea și aspirațiunea tuturor italienilor or-ce neînțelegere trebuie să dispară; aceasta este o chestie care, o dată pusă, trebuie rezolvată. Trebuie ca moțiunea ori să fie respinsă de Camera, ori să fie admisă cu o mare majoritate, pentru că respingerea ei ar avea un efect foarte grav.

Supunem acest caz de barbarie aprecierii D-lui general Rasty, comandantul jandarmeriei rurale.

Ni se comunica din R-Sarat că revizorul școlar din acel județ a găsit bun priel cu ocazia premiilor de sfîrșitului școlar ca să mai dea spuză pe vatra favorizilor săi.

Așa pe lîngă circulara ministerului in care se prevede ca să se facă o cercetare și dacă faptul se adeverește vinovatul să-și primească pedeapsa.

Regele și regina vor pleca la sfîrșitul săptămîinii viitoare la baile Ragaz din Elvetia.

Printul Ferdinand și principesa Maria se vor intoarce in țară peste cel mult două săptămîni.

Generalul Robescu, maresalul printului Ferdinand, abtut de arestarea fratelui său, a parasit Londra si s'a intors astazi in tara.

Ni se telegrafiaza din Portsmouth cu data de ieri 29 Iunie:

Incruciatorul roman Elisabeta a sosit azi, a schimbat salutul cu portul si cu forturile. Bricul Mircea se gaseste de asemenea aicea de citeva zile.

D. ministru C. Olănescu s'a intors eri in Capitala venind din strainatate.

D-nul C. Olănescu si-a grabit intoarcerea inainte de a-i expira concediul pentru a permite unuia alt coleg al sau sa plece la bai.

Cu privire la furtul din Ploesti, despre care cititorii nostri au luat deja cunostinta, ni se comunica ca banutul Zernescu a fost eliberat din inchisoare, de oare-ce adevaratul faptuitor al celor una suta mii lei s'a descoperit in persoana functionarului comercial Nicolai Drugescu, care a si fost imediat arestat.

Nicolai Drugescu, la comiterea acestui furt, a avut ca complice pe baiatul de pravălie Gh. Spinu, arestat inca de la inceput.

Dupa marturisirile lor, banii fusesera ascunsi la circumarul Petre Minculescu. Parchetul transportandu-se la locul indicat, a gasit ingropati in curte 99,000 lei; imediat a fost depus si circumarul.

Nestiindu-se insa nimic de urma restului de bani, parchetul continua cu cercetarile.

Din Paris ni se telegrafiaza ca Miercuri Senatul francez a votat conventia cu Romania asupra originii marfurilor.

In Adeverul ilustrat de Duminica viitoare cititorii vor gasi o ilustratie de actualitate foarte bine executata de desenatorul nostru Lilly. Ilustratia poarta titlul Conu Lascăr in inspectie.

Jandarmeria rurala a corpului III de armata se va infiinta cu incepere de la 1 August.

D. Lascăr Catargiu, in fata demisiunii colective a consilierilor comunali din Calarasi, a hotarit dizolvarea consiliului comunal din localitate.

Decretul de dizolvare va apare in Monitorul Oficial de Marti.

Din Ungeni se telegrafiaza ca apele Prutului, in urma ploilor torențiale, din Bucovina si Moldova de sus, au venit asa de mari in cit albia e plina.

Apele cresc mereu si amenință sa inundeze regiuni intregi.

Curțile si tribunalele intră astăzi in vacanță pînă la 31 August.

Vienna, 28 Iunie.—Dupa o discutie de 2 zile din cind in cind foarte pasionata, crediul bugetar pentru scoala din Cilly a fost votat cu 173 voturi contra 143.

BERLIN, 28 Iunie.—Sesiunea Dietei a fost inchisă prin mesajul regal.

PARIS, 29 Iunie.—D-nul Guesde, socialist, a interpellat in privinta suprimării indemnitațiilor de 1000 fr. acordate de consiliul municipal socialist din Romilly (Aisne) primarului.

ROMA, 29 Iunie.— Camera a adoptat, prin scrutin secret cu 204 voturi contra 62, moțiunea D-lui Vischi prin care declară ziua de 20 Septembrie ca o sărbătoare națională și oficială; a respins ordinea de zi a D-lui Denicolo care zicea că e mai bine și mai patriotic de a lăsa inițiativa populară grija de a serba ziua de 20 Septembrie.

ROMA, 29 Iunie.— Mai mulți oratori au luat cuvîntul in discuția moțiunii Vischi.

D. Imbriani a zis că numai cînd patria va fi intr'adevăr întreagă va trebui să se gîndească la stabilirea sărbătorii naționale. D-sa a fost chemat la ordine.

D. Crispi a zis că in fața Romei care este gîndirea și aspirațiunea tuturor italienilor or-ce neînțelegere trebuie să dispară; aceasta este o chestie care, o dată pusă, trebuie rezolvată. Trebuie ca moțiunea ori să fie respinsă de Camera, ori să fie admisă cu o mare majoritate, pentru că respingerea ei ar avea un efect foarte grav.

Supunem acest caz de barbarie aprecierii D-lui general Rasty, comandantul jandarmeriei rurale.

Ni se comunica din R-Sarat că revizorul școlar din acel județ a găsit bun priel cu ocazia premiilor de sfîrșitului școlar ca să mai dea spuză pe vatra favorizilor săi.

Așa pe lîngă circulara ministerului in care se prevede ca să se facă o cercetare și dacă faptul se adeverește vinovatul să-și primească pedeapsa.

Regele și regina vor pleca la sfîrșitul săptămîinii viitoare la baile Ragaz din Elvetia.

Printul Ferdinand și principesa Maria se vor intoarce in țară peste cel mult două săptămîni.

Generalul Robescu, maresalul printului Ferdinand, abtut de arestarea fratelui său, a parasit Londra si s'a intors astazi in tara.

Ni se telegrafiaza din Portsmouth cu data de ieri 29 Iunie:

Incruciatorul roman Elisabeta a sosit azi, a schimbat salutul cu portul si cu forturile. Bricul Mircea se gaseste de asemenea aicea de citeva zile.

D. ministru C. Olănescu s'a intors eri in Capitala venind din strainatate.

D-nul C. Olănescu si-a grabit intoarcerea inainte de a-i expira concediul pentru a permite unuia alt coleg al sau sa plece la bai.

Cu privire la furtul din Ploesti, despre care cititorii nostri au luat deja cunostinta, ni se comunica ca banutul Zernescu a fost eliberat din inchisoare, de oare-ce adevaratul faptuitor al celor una suta mii lei s'a descoperit in persoana functionarului comercial Nicolai Drugescu, care a si fost imediat arestat.

Nicolai Drugescu, la comiterea acestui furt, a avut ca complice pe baiatul de pravălie Gh. Spinu, arestat inca de la inceput.

Dupa marturisirile lor, banii fusesera ascunsi la circumarul Petre Minculescu. Parchetul transportandu-se la locul indicat, a gasit ingropati in curte 99,000 lei; imediat a fost depus si circumarul.

Nestiindu-se insa nimic de urma restului de bani, parchetul continua cu cercetarile.

Din Paris ni se telegrafiaza ca Miercuri Senatul francez a votat conventia cu Romania asupra originii marfurilor.

In Adeverul ilustrat de Duminica viitoare cititorii vor gasi o ilustratie de actualitate foarte bine executata de desenatorul nostru Lilly. Ilustratia poarta titlul Conu Lascăr in inspectie.

Jandarmeria rurala a corpului III de armata se va infiinta cu incepere de la 1 August.

D. Lascăr Catargiu, in fata demisiunii colective a consilierilor comunali din Calarasi, a hotarit dizolvarea consiliului comunal din localitate.

Decretul de dizolvare va apare in Monitorul Oficial de Marti.

Din Ungeni se telegrafiaza ca apele Prutului, in urma ploilor torențiale, din Bucovina si Moldova de sus, au venit asa de mari in cit albia e plina.

Apele cresc mereu si amenință sa inundeze regiuni intregi.

Curțile si tribunalele intră astăzi in vacanță pînă la 31 August.

Vienna, 28 Iunie.—Dupa o discutie de 2 zile din cind in cind foarte pasionata, crediul bugetar pentru scoala din Cilly a fost votat cu 173 voturi contra 143.

BERLIN, 28 Iunie.—Sesiunea Dietei a fost inchisă prin mesajul regal.

PARIS, 29 Iunie.—D-nul Guesde, socialist, a interpellat in privinta suprimării indemnitațiilor de 1000 fr. acordate de consiliul municipal socialist din Romilly (Aisne) primarului.

ROMA, 29 Iunie.— Camera a adoptat, prin scrutin secret cu 204 voturi contra 62, moțiunea D-lui Vischi prin care declară ziua de 20 Septembrie ca o sărbătoare națională și oficială; a respins ordinea de zi a D-lui Denicolo care zicea că e mai bine și mai patriotic de a lăsa inițiativa populară grija de a serba ziua de 20 Septembrie.

ROMA, 29 Iunie.— Mai mulți oratori au luat cuvîntul in discuția moțiunii Vischi.

D. Imbriani a zis că numai cînd patria va fi intr'adevăr întreagă va trebui să se gîndească la stabilirea sărbătorii naționale. D-sa a fost chemat la ordine.

D. Crispi a zis că in fața Romei care este gîndirea și aspirațiunea tuturor italienilor or-ce neînțelegere trebuie să dispară; aceasta este o chestie care, o dată pusă, trebuie rezolvată. Trebuie ca moțiunea ori să fie respinsă de Camera, ori să fie admisă cu o mare majoritate, pentru că respingerea ei ar avea un efect foarte grav.

Supunem acest caz de barbarie aprecierii D-lui general Rasty, comandantul jandarmeriei rurale.

Ni se comunica din R-Sarat că revizorul școlar din acel județ a găsit bun priel cu ocazia premiilor de sfîrșitului școlar ca să mai dea spuză pe vatra favorizilor săi.

Așa pe lîngă circulara ministerului in care se prevede ca să se facă o cercetare și dacă faptul se adeverește vinovatul să-și primească pedeapsa.

Regele și regina vor pleca la sfîrșitul săptămîinii viitoare la baile Ragaz din Elvetia.

Printul Ferdinand și principesa Maria se vor intoarce in țară peste cel mult două săptămîni.

Generalul Robescu, maresalul printului Ferdinand, abtut de arestarea fratelui său, a parasit Londra si s'a intors astazi in tara.

Ni se telegrafiaza din Portsmouth cu data de ieri 29 Iunie:

Incruciatorul roman Elisabeta a sosit azi, a schimbat salutul cu portul si cu forturile. Bricul Mircea se gaseste de asemenea aicea de citeva zile.

D. ministru C. Olănescu s'a intors eri in Capitala venind din strainatate.

D-nul C. Olănescu si-a grabit intoarcerea inainte de a-i expira concediul pentru a permite unuia alt coleg al sau sa plece la bai.

Cu privire la furtul din Ploesti, despre care cititorii nostri au luat deja cunostinta, ni se comunica ca banutul Zernescu a fost eliberat din inchisoare, de oare-ce adevaratul faptuitor al celor una suta mii lei s'a descoperit in persoana functionarului comercial Nicolai Drugescu, care a si fost imediat arestat.

Nicolai Drugescu, la comiterea acestui furt, a avut ca complice pe baiatul de pravălie Gh. Spinu, arestat inca de la inceput.

Dupa marturisirile lor, banii fusesera ascunsi la circumarul Petre Minculescu. Parchetul transportandu-se la locul indicat, a gasit ingropati in curte 99,000 lei; imediat a fost depus si circumarul.

Nestiindu-se insa nimic de urma restului de bani, parchetul continua cu cercetarile.

Din Paris ni se telegrafiaza ca Miercuri Senatul francez a votat conventia cu Romania asupra originii marfurilor.

In Adeverul ilustrat de Duminica viitoare cititorii vor gasi o ilustratie de actualitate foarte bine executata de desenatorul nostru Lilly. Ilustratia poarta titlul Conu Lascăr in inspectie.

Jandarmeria rurala a corpului III de armata se va infiinta cu incepere de la 1 August.

D. Lascăr Catargiu, in fata demisiunii colective a consilierilor comunali din Calarasi, a hotarit dizolvarea consiliului comunal din localitate.

Decretul de dizolvare va apare in Monitorul Oficial de Marti.

Din Ungeni se telegrafiaza ca apele Prutului, in urma ploilor torențiale, din Bucovina si Moldova de sus, au venit asa de mari in cit albia e plina.

Apele cresc mereu si amenință sa inundeze regiuni intregi.

Curțile si tribunalele intră astăzi in vacanță pînă la 31 August.

Vienna, 28 Iunie.—Dupa o discutie de 2 zile din cind in cind foarte pasionata, crediul bugetar pentru scoala din Cilly a fost votat cu 173 voturi contra 143.

BERLIN, 28 Iunie.—Sesiunea Dietei a fost inchisă prin mesajul regal.

PARIS, 29 Iunie.—D-nul Guesde, socialist, a interpellat in privinta suprimării indemnitațiilor de 1000 fr. acordate de consiliul municipal socialist din Romilly (Aisne) primarului.

ROMA, 29 Iunie.— Camera a adoptat, prin scrutin secret cu 204 voturi contra 62, moțiunea D-lui Vischi prin care declară ziua de 20 Septembrie ca o sărbătoare națională și oficială; a respins ordinea de zi a D-lui Denicolo care zicea că e mai bine și mai patriotic de a lăsa inițiativa populară grija de a serba ziua de 20 Septembrie.

ROMA, 29 Iunie.— Mai mulți oratori au luat cuvîntul in discuția moțiunii Vischi.

D. Imbriani a zis că numai cînd patria va fi intr'adevăr întreagă va trebui să se gîndească la stabilirea sărbătorii naționale. D-sa a fost chemat la ordine.

D. Crispi a zis că in fața Romei care este gîndirea și aspirațiunea tuturor italienilor or-ce neînțelegere trebuie să dispară; aceasta este o chestie care, o dată pusă, trebuie rezolvată. Trebuie ca moțiunea ori să fie respinsă de Camera, ori să fie admisă cu o mare majoritate, pentru că respingerea ei ar avea un efect foarte grav.

Supunem acest caz de barbarie aprecierii D-lui general Rasty, comandantul jandarmeriei rurale.

Ni se comunica din R-Sarat că revizorul școlar din acel județ a găsit bun priel cu ocazia premiilor de sfîrșitului școlar ca să mai dea spuză pe vatra favorizilor săi.

Așa pe lîngă circulara ministerului in care se prevede ca să se facă o cercetare și dacă faptul se adeverește vinovatul să-și primească pedeapsa.

Regele și regina vor pleca la sfîrșitul săptămîinii viitoare la baile Ragaz din Elvetia.

Printul Ferdinand și principesa Maria se vor intoarce in țară peste cel mult două săptămîni.

Generalul Robescu, maresalul printului Ferdinand, abtut de arestarea fratelui său, a parasit Londra si s'a intors astazi in tara.

Ni se telegrafiaza din Portsmouth cu data de ieri 29 Iunie:

Incruciatorul roman Elisabeta a sosit azi, a schimbat salutul cu portul si cu forturile. Bricul Mircea se gaseste de asemenea aicea de citeva zile.

D. ministru C. Olănescu s'a intors eri in Capitala venind din strainatate.

D-nul C. Olănescu si-a grabit intoarcerea inainte de a-i expira concediul pentru a permite unuia alt coleg al sau sa plece la bai.

Cu privire la furtul din Ploesti, despre care cititorii nostri au luat deja cunostinta, ni se comunica ca banutul Zernescu a fost eliberat din inchisoare, de oare-ce adevaratul faptuitor al celor una suta mii lei s'a descoperit in persoana functionarului comercial Nicolai Drugescu, care a si fost imediat arestat.

Nicolai Drugescu, la comiterea acestui furt, a avut ca complice pe baiatul de pravălie Gh. Spinu, arestat inca de la inceput.

Dupa marturisirile lor, banii fusesera ascunsi la circumarul Petre Minculescu. Parchetul transportandu-se la locul indicat, a gasit ingropati in curte 99,000 lei; imediat a fost depus si circumarul.

Nestiindu-se insa nimic de urma restului de bani, parchetul continua cu cercetarile.

Din Paris ni se telegrafiaza ca Miercuri Senatul francez a votat conventia cu Romania asupra originii marfurilor.

In Adeverul ilustrat de Duminica viitoare cititorii vor gasi o ilustratie de actualitate foarte bine executata de desenatorul nostru Lilly. Ilustratia poarta titlul Conu Lascăr in inspectie.

Jandarmeria rurala a corpului III de armata se va infiinta cu incepere de la 1 August.

D. Lascăr Catargiu, in fata demisiunii colective a consilierilor comunali din Calarasi, a hotarit dizolvarea consiliului comunal din localitate.

Decretul de dizolvare va apare in Monitorul Oficial de Marti.

Din Ungeni se telegrafiaza ca apele Prutului, in urma ploilor torențiale, din Bucovina si Moldova de sus, au venit asa de mari in cit albia e plina.

Apele cresc mereu si amenință sa inundeze regiuni intregi.

Curțile si tribunalele intră astăzi in vacanță pînă la 31 August.

Vienna, 28 Iunie.—Dupa o discutie de 2 zile din cind in cind foarte pasionata, crediul bugetar pentru scoala din Cilly a fost votat cu 173 voturi contra 143.

BERLIN, 28 Iunie.—Sesiunea Dietei a fost inchisă prin mesajul regal.

PARIS, 29 Iunie.—D-nul Guesde, socialist, a interpellat in privinta suprimării indemnitațiilor de 1000 fr. acordate de consiliul municipal socialist din Romilly (Aisne) primarului.

ROMA, 29 Iunie.— Camera a adoptat, prin scrutin secret cu 204 voturi contra 62, moțiunea D-lui Vischi prin care declară ziua de 20 Septembrie ca o sărbătoare națională și oficială; a respins ordinea de zi a D-lui Denicolo care zicea că e mai bine și mai patriotic de a lăsa inițiativa populară grija de a serba ziua de 20 Septembrie.

ROMA, 29 Iunie.— Mai mulți oratori au luat cuvîntul in discuția moțiunii Vischi.

D. Imbriani a zis că numai cînd patria va fi intr'adevăr întreagă va trebui să se gîndească la stabilirea sărbătorii naționale. D-sa a fost chemat la ordine.

D. Crispi a zis că in fața Romei care este gîndirea și aspirațiunea tuturor italienilor or-ce neînțelegere trebuie să dispară; aceasta este o chestie care, o dată pusă, trebuie rezolvată. Trebuie ca moțiunea ori să fie respinsă de Camera, ori să fie admisă cu o mare majoritate, pentru că respingerea ei ar avea un efect foarte grav.

Supunem acest caz de barbarie aprecierii D-lui general Rasty, comandantul jandarmeriei rurale.

Ni se comunica din R-Sarat că revizorul școlar din acel județ a găsit bun priel cu ocazia premiilor de sfîrșitului școlar ca să mai dea spuză pe vatra favorizilor săi.

Așa pe lîngă circulara ministerului in care se prevede ca să se facă o cercetare și dacă faptul se adeverește vinovatul să-și primească pedeapsa.

Regele și regina vor pleca la sfîrșitul săptămîinii viitoare la baile Ragaz din Elvetia.

Printul Ferdinand și principesa Maria se vor intoarce in țară peste cel mult două săptămîni.

Generalul Robescu, maresalul printului Ferdinand, abtut de arestarea fratelui său, a parasit Londra si s'a intors astazi in tara.

Ni se telegrafiaza din Portsmouth cu data de ieri 29 Iunie:

Incruciatorul roman Elisabeta a sosit azi, a schimbat salutul cu portul si cu forturile. Bricul Mircea se gaseste de asemenea aicea de citeva zile.

D. ministru C. Olănescu s'a intors eri in Capitala venind din strainatate.

D-nul C. Olănescu si-a grabit intoarcerea inainte de a-i expira concediul pentru a permite unuia alt coleg al sau sa plece la bai.

Cu privire la furtul din Ploesti, despre care cititorii nostri au luat deja cunostinta, ni se comunica ca banutul Zernescu a fost eliberat din inchisoare, de oare-ce adevaratul faptuitor al celor una suta mii lei s'a descoperit in persoana functionarului comercial Nicolai Drugescu, care a si fost imediat arestat.

Nicolai Drugescu, la comiterea acestui furt, a avut ca complice pe baiatul de pravălie Gh. Spinu, arestat inca de la inceput.

Dupa marturisirile lor, banii fusesera ascunsi la circumarul Petre Minculescu. Parchetul transportandu-se la locul indicat, a gasit ingropati in curte 99,000 lei; imediat a fost depus si circumarul.

Nestiindu-se insa nimic de urma restului de bani, parchetul

